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Родительское сердце сжимается от страха и боли, что с ребенком творится что-то неладное. «Невыносимое» поведение дочери или сына, особенно по отношению к Вам, вызывают недоумение и ощущение бессилия. Вам кажется, что никто из ровесников вашего ребенка не ведет себя так ужасно. Но разве не все дети в той или иной степени бывают непослушными и противоречат родителям?

Воспитание непослушного ребенка в семье это сложная, многоуровневая, требующая терпения и изобретательности задача.

Природа непослушного и оппозиционного поведения 
Природа непослушного и оппозиционного поведения детей может быть результатом неправильного, противоречивого воспитания. Когда конфликты между родителями как будто проигрываются на ребенке. Ситуация «тяни-толкай», мама говорит можно, папа – нельзя и никому не интересно, что хочет ребенок. Возрастные кризисы или периоды, когда происходят глубокие внутренние изменения в психике ребенка, процессы созревания его личности, тоже могут быть причиной непослушания и негативного поведения. В этом случае проблемное поведение продолжается не более 6 месяцев. Возможно, природа негативизма и проблемного поведения кроется в наследственных особенностях. Некоторые дети кажутся беспокойными и беспокоят с момента рождения: плохо едят и спят, склонны к гиперактивности и гиперчувствительности, раздражительны и капризны. Эти признаки «трудного» темперамента легко узнаваемы уже в первые 6 месяцев. Такие дети в дальнейшем могут иметь трудности с контролем своего поведения, и для них последовательность ваших действий приобретает большое значение - внешний контроль поведения облегчает формирование внутреннего контроля. Непослушание у детей может быть выражением стресса, вызванного болезнью родителей, братьев или сестер, появлением нового ребенка в семье, болезнью самого ребенка, длительным отъездом родителей и др. Ключом к пониманию «сложного периода» является длительность негативного поведения.
Непослушные дети сводят родителей с ума своими отказами выполнить то, что взрослые от них требуют или ждут. Вспыльчивость, буйство и игнорирование общественных норм делают их невыносимыми дома, в детских учреждениях, в общественных местах. Неуспешность в школе, частые травмы, жалобы соседей сопровождают их. Стоит ли вам беспокоиться? Может ребенок «перерастет» трудный возраст и сам изменится? Возможно, поиск ответов на эти вопросы не дает Вам заснуть.

Сейчас более 5 % американских детей имеют проблемы, связанные с непокорным поведением, их состояние было диагностировано как расстройство, то есть болезнь. В нашей стране такого единогласия в статистических цифрах пока нет, но детей гиперактивных, детей с дефицитом произвольного внимания становится больше.

Давайте попробуем нарисовать себе внутренний мир непослушного ребенка. Что его заставляет противоречить самым любимым людям – родителям? Представим себе недееспособного ребенка, который не приучен к туалету только потому, что не может выполнить требование родителей. Школьника, который не способен принять помощь от близких людей или учителя. Как Ваш ребенок адаптируется в обществе, если он отталкивает всех, с кем встречается, непредсказуем, не умеет контролировать свое поведение.

Все ли в порядке с моим ребенком?
Мы постараемся помочь Вам в поиске ответов на вопрос: «Все ли в порядке с моим ребенком?». Выполните, пожалуйста, простой тест, обведите подходящие для Вашей семьи ответы на вопросы:

Мой ребенок:

1. Выходит из себя 

                   Иногда Часто Очень часто

2. Спорит с взрослыми 

                   Иногда Часто Очень часто

3. Не слушается и отказывается выполнять требования и правила 

                   Иногда Часто Очень часто

4. Нарочно раздражает людей 

                   Иногда Часто Очень часто

5. Обвиняет других в собственных ошибках 

                   Иногда Часто Очень часто

6. Обидчив и легко раздражается 

                   Иногда Часто Очень часто

7. Озлоблен и нетерпим к критике 

                   Иногда Часто Очень часто

8. Недоброжелателен или мстителен 

                   Иногда Часто Очень часто

Если Вы обвели слово «часто» или «очень часто» более четырех раз, то Вам следует, по-видимому, обратиться за помощью психолога. Ваше беспокойство, вероятно, вполне обосновано. Поведение ребенка может быть признаком серьезной проблемы. Возможно, Вам захочется обратиться за помощью, если на фоне непослушания Вы замечаете другие признаки - резкую смену настроения, радикальное изменение поведения, склонность к ярко выраженной агрессии.

Как найти профессиональную помощь
Если лечащий врач Вашего ребенка не находит соматических заболеваний, тогда Вам надо обратиться к психологу-психотерапевту (психологическое образование) или психиатру-психотерапевту (медицинское образование). Негативизм, агрессивное поведение, гиперактивность, непослушание – все это проявится и в отношениях со специалистом. Фармакологические препараты, гомеопатические средства, травяные настои могут снизить выраженность поведения, но причины проблемы останутся как будто в тени и могут проявиться в последующих психологически напряженных периодах, подростковом кризисе, стрессовых ситуациях. Семейная психотерапия (системная семейная, психоаналитически ориентированная семейная психотерапия) наиболее эффективна в решении этих проблем, так как все паттерны поведения складываются внутри семейных отношений между любимыми детьми и любящими родителями. Для того чтобы найти причину сбоя или переворачивания отношений с ног на голову и исправить их необходимо не один раз посетить специалиста, а пройти курс семейной психотерапии.

Если Вы хотите сначала сами попробовать справиться с проблемой, то Вам следует:

Шаг 1. Запастись терпением, хорошо отдохнуть и выспаться, купить литературу по интересующей проблеме.

Шаг 2. Вы и ваш супруг или супруга готовы вместе обсудить поведение непослушного и любимого ребенка. Если слово «любимого» вызвало бурю негативных эмоций, вернитесь к Шагу 1. Возможно, надо будет пополнить Вашу домашнюю библиотеку.

Шаг 3. Попробуйте посмотреть на ситуацию глазами ребенка. Восприятие мира у детей отличается от восприятия взрослых, даже незначительные изменения в семье или конфликтные ситуации могут восприниматься ими как сверхзначимые. Возможности логического мышления еще ограничены возрастом и окрашены особенностями возрастного психологического созревания. Вам не следует идти на поводу и во всем уступать, границы и законы внутрисемейного общения будут базой социальной адаптации и успешности ребенка. Может, Вы увидите в непослушном чаде себя в этом возрасте и вспомните, как вашим родителям удавалось справляться в этих ситуациях. Хочется ли Вам повторить опыт ваших родителей?

Шаг 4. Не ищите виновных. Если Вам удастся помочь ребенку в конструктивном взаимодействии с внешним миром, и Вы найдете возможность диалога, а не войны в семье – то Вы уже на верном пути. Но, если Вам покажется, что весь мир несправедлив именно по отношению к Вашему чаду, или Ваш ребенок или другой член семьи виновны в происходящем – это решение, к сожалению, Вам ничем не поможет в воспитании непослушного ребенка.

Большинство родителей непослушных детей уверяют, что они потеряли веру в свои силы, что у них кончилось терпение и приходится прибегать к наказаниям, после которых они сами испытывают сильную вину. Родительская непоследовательность и неуверенность в своих действиях не только не улучшает ситуацию, но и ухудшает ее. Именно непослушные дети очень нуждаются в постоянстве внешнего не слишком жесткого контроля над ними, над их поведением, чтобы они сами в последствии научились контролировать и осознавать свои действия. Ребенок как бы из внешнего мира переносит внутрь своей психики значимые для него отношения и способы поведения в различных ситуациях. Не всегда этот процесс проходит гладко, скорее можно сказать, что он всегда проходит по линии внутренних и внешних конфликтов, но если Вы расцениваете ситуацию с Вашим ребенком «невыносимой» более полугода, тогда Вашему чаду нужна профессиональная психологическая помощь и поддержка, психологическая коррекция внутренних и внешних конфликтов.

