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педагог - психолог  высшей кв.категории

Ведущие психологи мира пришли к убеждению, что большинство эффективных изменений в установках личности происходит в групповом, а не в индивидуальном контексте. Для того, чтобы выявить и изменить свои неадаптивные установки и выработать новые формы поведения, люди должны учиться видеть себя такими, какими их видят другие. Эти утверждения с полным правом можно отнести к детским группам тренинга.

Группы тренинга создают возможности для ценных личностных изменений. Занятия в группе могут повысить индивидуальные коммуникативные умения. Это ведёт к увеличению чуткости к собственным и чужим потребностям, к самоутверждению, повышению самооценки и развитию собственного достоинства.

В специально организованной группе тренинга ребёнок чувствует себя принятым и активно принимающим других, он пользуется доверием группы и не боится доверять другим людям. Во время занятий каждый член группы окружён вниманием и теплотой, сам искренне заботится об окружающих, помогает им и рассчитывает на их помощь. В группе тренинга постоянно действует обратная связь, что позволяет детям узнать мнение других о себе, узнать о  чувствах людей, с которыми он контактирует. 

Важно то, что в группе тренинга ребёнок может активно экспериментировать, раскрывать свои возможности, усваивать и отрабатывать новые для него коммуникативные умения и навыки, ощущая при этом психологический комфорт и защищённость. Задача группы тренинга — помочь ребёнку осознать свою индивидуальность, создать условия для его саморазвития через общение с другими людьми, самим собой, окружающим миром. Кроме того, занятия с группой позволяют психологу - тренеру значительно глубже и всесторонне изучит личность участников, повлиять на отношение детей к миру в целом. Основным методом тренинга является групповая дискуссия.

“Развитие  коммуникативных  умений  детей ”

Краткая характеристика программы.

В данной программе как основной аспект рассматривается развитие навыков и умений общения детей, что представляется особенно важным для  старших дошкольников и первоклассников в период адаптации к школе. 

В основу программы положено учение о трёх составляющих общения, а именно:

—  коммуникации как способе передачи информации между людьми,

—  интеракции как способе построения общей стратегии взаимодействия,

—  перцепции как способе восприятия и понимания людьми друг друга.

Программа  призвана решить следующие задачи:

· создание условий для самореализации детей,

· развитие техники вербальной и невербальной коммуникации,

· организация общения в условиях совместной деятельности,

· обучение ребёнка пониманию самого себя и пониманию других людей.

Одновременно решаются дополнительные задачи:

· тренировка памяти и внимания,

· снижение дистантности детей, снятие зажимов,

· сплочение группы (развитие групповой динамики).

Программа рассчитана на 12-13 занятий, включая диагностику.

Занятия проводятся 1 раз в неделю. 

Продолжительность занятия 1,5 часа. 

Оптимальный состав группы — 6-7 чел.

